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Niederschrift  
über die öffentliche Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Kleve 

am Montag, 28. April 2014, am Schulhof Kleve, Hauptstraße 32 
 

Beginn: 19:00 Uhr 
Ende: 21:00 Uhr 
 

Anwesend sind: 
Herr Sönke Schallhorn als Vorsitzender  
und die Mitglieder 
Herr Marco Bies 
Herr Hanno Rüsch 
Herr Manuel Schröder 
Herr Michael Siegert 
Herr Udo Schladetsch 
 
 
Als Gäste sind anwesend: 
Gemeindevertreter Willi Bies 
Gemeindevertreter Jürgen Stegmann 
Bürgermeister Werner Oetjens Als Protokollführer 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Tagesordnung - öffentlich 
  
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift vom 05.09.2013 
3. Mitteilungen des Vorsitzenden 
4. Gestaltung der Flächen beim neuen Unterstand auf dem Sportplatz 
5. Wegeangelegenheiten 
6. Beratung über einen Zaun am alten Feuerwehrgerätehaus 
7. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
 
 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift vom 05.09.2013   
 
Die Niederschrift vom 05.09.2013 wurde genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: einstimmig 
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TOP 3. Mitteilungen des Vorsitzenden   
 
Die Betonplatte neben dem alten Heizungsgebäude mit Kellerwandstein-Umrandung 
zur Lagerung von Abfällen (Rasenschnitt und Ähnliches) ist jetzt fertiggestellt. 
 
 
TOP 4. Gestaltung der Flächen beim neuen Unterstand auf dem Sportplatz   
 
Es wurde sich darauf geeinigt, den alten Schulgarten auf dem sich noch HBI-Steine, 
Gestrüpp und sonstige Utensilien befinden, zu reinigen, mit Mutterboden aufzufüllen 
und so dem Niveau der neuen Hütte und dem Schulhof anzugleichen. 
Den Vorplatz der Hütte mit ca. 38 m2 Fläche wird die Feuerwehr mit Platinasteinen 
auslegen. 
Das Jägerzaunstaket zum Reiterhof hin kann entfernt werden, einige Büsche und Draht 
ebenfalls. Das alles soll zusammen mit einer Neuansaat des Schulhofes im Frühherbst 
stattfinden. 
Über die genauen Einzelheiten der Durchführung wird zu gegebener Zeit noch 
gesprochen werden. 
 
 
TOP 5. Wegeangelegenheiten   
 
Es ging um den Weg ohne Namen (Hennstedt-Busch in Richtung Eider an Reimann 
vorbei). Was den oberen Abschnitt betrifft sollte Bürgermeister Oetjens Verbindung mit 
der Bürgermeisterin Anne Riecke aufnehmen, da Hennstedt dort zuständig ist.  
In welcher Weise und mit welchem Baumaterial hier eine Sanierung vorgenommen 
werden sollte, könnte man am besten bei einer Vorortbesichtigung besprechen und 
festlegen. 
 
 
TOP 6. Beratung über einen Zaun am alten Feuerwehrgerätehaus   
 
Beim alten Gerätehaus, welches jetzt von der Gemeinde genutzt wird, ist ein mit 
Natursteinen aufgemauerter Steinwall und hierauf befindet sich ein Jägerzaun mit 
geringer Höhe. Dieser Jägerzaun ist teilweise umgefallen. 
Bürgermeister Oetjens wurde beauftragt, sich beim Amt Eider zu erkundigen, ob dieser 
Zaun überhaupt wieder erneuert werden muss. 
 
 
TOP 7. Eingaben und Anfragen   
 
→ Absackungen auf der Straße vor dem Grundstück Bley auf dem Bebauungsgebiet 

Schoolkoppel: Kostenvoranschlag einholen. 
→ Banketten-Absackung Grundstück G. Gröhn: mit Fräsgut auffüllen. 
→ Sandauffahren an den Seitenstreifen der Wirtschaftswege wird auf den Herbst 

verschoben. 
 
 
 
____________________     ____________________ 
Vorsitzender       Protokollführer 
 


